



“达维”撂倒 2500 多根线杆

120 多人上阵 紧急抢修保通信

文/本报记者 刘伟 片/本报记者 刘涛



台风“达维”走后,日照倒伏 2500 多根线杆,工作人员紧急抢修。

台风“达维”过后,日照倒伏 2544 根线杆,为保证市民通信畅通,山东省长途电信日照传输局的线路抢修人员进入紧急抢修状态,“看这个情况,没有一个月的时间很难完全修复。”8日,一名抢修队员说。

**早上 6 点出家门
晚上 8 点后下班**

8日,在莒县的一条县级公路上,路两边倒伏的树很多还没有收拾利索,树枝下面,隐隐约约可以看到有不少黑色的线缆,每隔一段距离,就能看到一根倒伏的线杆。记者粗略数了一下,两公里的路程,两侧倒伏的线杆有十多根。

这时,一个人出现在线杆周围,手里拿着钳子,脸上满是汗珠,额头处的头发上也沾满了汗水;上身的白衬衫有点发黄,前胸位置处已经被汗水浸透;下身的七分裤,大腿位置有明显的汗渍,裤脚沾有泥巴,一双防滑鞋上也是沾满泥土。“这就是我们的一名抢修队员,台风走后,抢修队员每天都加班加点。”正在日照莒县店子镇西沟头村抢修的日照传输局工作人员赵洪介绍说。

抢修队长尤建民介绍,他们小队共有 12 名成员,每天早上 6 点就要出家门,晚上 8 点之后才能回家。“中午吃饭不到一个小时,没有饭店就随便买点饼干矿泉水,晚饭也是这样。”尤建民说。

**倒伏树木压线缆
是抢修最大难题**

说道抢修过程中遇到的最大麻烦,尤建民说,倒伏的树木压在线缆上,给抢修造成不便,“这也是目前抢修中遇到的最大难题。”

据介绍,这次台风,不少线杆并不是被台风吹断或者吹倒的,而是被倒伏的树木砸倒的。

“线缆是顺着根钢绳延伸的,树木

倒伏后,砸到钢绳,钢绳会把线杆拉倒,还有一些线杆是直接被树砸倒的。”赵洪介绍说。

“我们现在要首先保证通讯畅通,然后才能逐渐把线杆扶起或者重新栽植。”尤建民说。据介绍,线路是否畅通,在检控系统中就可以看到,“现在还有几个地方不通畅,我们从监控系统中能看见,抢修队伍正在那里接光缆。”

随后,在东港区三庄镇,记者见到了正在接光缆的工作人员,其中两人正围坐桌子旁边,他们先把光纤外面的保护层去掉,再用酒精将光纤的保护油擦掉,最后才小心翼翼地将光纤放到熔接机内。“嗡”的一声,熔接机开始工作,约 5 秒左右,两条光纤熔接完成。

**青岛潍坊支援
120 多人在一线**

据介绍,山东省长途电信传输局调派了三支队伍来支援日照线路抢险,其中潍坊两支,青岛一支,“都是业务能力比较强的。潍坊的支援人员我都没见过,来了就直接去抢险了。”赵洪说。

该工作人员介绍,加上志愿队伍,现在共有 120 多名工作人员在日照抢修通讯线路。

8日,在莒县店子镇西沟头村,几名抢险队员正在商量办法,这个村有一处机房,两棵大树倒伏在机房上面,树枝直接砸在了线路上面。

“他们是不是来修线路的,怎么都穿得破破烂烂的?”一位村民问道。得到肯定答案后,村民感叹一声:“不容易啊!”

一旁的工作人员赵洪介绍说,一旦有险情,他们就要没日没夜地干,“有时候很多天都没空换衣服。”赵洪笑着说。

“现在线路还没正常,有的地方甚至手机还没信号。你看现在我们的手机只有 2G 信号,线路修好就能有 3G 信号了。”赵洪边看手机边对记者说。



► 树木压在线缆上,给抢修造成诸多不便。



信号传输站内,工作人员正在紧张地连接线路调试信号。



8 日下午,抢修人员在高空作业。



工作人员顾不得擦去脸上的汗水埋头抢修。